Pisemny egzamin z matematyki — poziom rozszerzony

Klasa 1:

x%2-12
(x-3)2

(x+2)(x—6)
(3-x)?

Zadanie 1(3pkt) Czy funkcje sa rowne? f(x) = oraz g(x) =

Zadanie 2(2pkt) Wyznacz wszystkie wartosci k, dla ktérych funkcja liniowa okreslona wzorem

f(x) =15— (k? + 18k + 81)x
Nie ma miejsc zerowych.

Zadanie 3(3pkt) Rozwigz uktad rownan:

x—1D2x—-1)—-(x—2)>*x—-2)+y=3x(x—2)
(2x—3)2 - (2x+ 1)?2 =2(10y — x)

Zadanie 4(4pkt) W trapezie suma miar katéw ostrych lezgcych przy dtuiszej podstawie jest réwna
102°. Dwusieczne tych katdw zawierajg przekatne trapezu. Oblicz miary katéw trapezu.

Klasa 2:

Zadanie 4(3pkt) \Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych zbiér rozwigzan nieréwnosci

3x+7
2

=5 —p Jest przedziatem < 2, 4+00).

Zadanie 5 (5pkt) Dla jakich wartosci parametru m, réwnanie

4x> —4(B3m—-2)x+6m—-5=0
Ma dwa rozwigzania, ktérych kwadrat réznicy jest mniejszy od 9?

Zadanie 6 (4pkt) Przyprostokatne AB i AC tréjkata prostokatnego majg odpowiednio diugosé 8 i 6.
Dwusieczna najmniejszego kata przecina przeciwlegty bok w punkcie D. Oblicz AD i DC.

Zadanie 7(3pkt) Wykaz, ze podana rownos¢ jest tozsamoscig trygonometryczng dla kata ostrego «.

sin(180° — a) 1

tg(270° —@) —————— 1= ——
ctg( ) cos(180° — a) cos?a

Zadanie 8(4pkt) Rozwiaz réwnanie: 5x3 + 11x2 + 7x +1 =0

Klasa 3:

Zadanie 9(4pkt) Suma trzech liczb tworzacych cigg geometryczny jest réwna 35. Wyrazy: pierwszy,
drugi i trzeci tego ciggu s3 odpowiednio pierwszym drugim i czwartym wyrazem ciggu
arytmetycznego. Wyznacz cigg geometryczny.

Zadanie 10 (3pkt) lle jest liczb oSmiocyfrowych, ktérych suma cyfr jest rowna 9?

Zadanie 11(5pkt) Pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu o podstawie kwadratowej jest
rowne 6. Jakie powinny by¢ wymiary tego prostopadtoscianu aby jego objetos¢ byta najwieksza z
mozliwych?




